



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 22 января 2019 года, № 14 (7213) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

УЗБЕКИСТАН — ГЕРМАНИЯ: С ОБОЮДНЫМ СТРЕМЛЕНИЕМ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 января 2019 года по приглашению Федерального канцлера Федеративной Республики Германия Ангелы Меркель прибыл с официальным визитом в эту страну.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайер.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный канцлер Германии Ангела Меркель.

21 января во дворце Бельвю в Берлине состоялась церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайера.

Глава нашего государства расписался в Книге почетных гостей. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Германии. Президенты обошли строй почетного караула.

На встрече Президенты обсудили вопросы дальнейшего укрепления политического диалога и развития взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Германией на двусторонней и многосторонней основе.

Подтверждено стремление продолжать взаимную поддержку в рамках Организации Объединенных Наций, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и других авторитетных международных структур.

Президенты подчеркнули важность укрепления отношений на основе реализации новой Стратегии Евросоюза по Центральной Азии, разрабатываемой по инициативе Германии.

Стороны согласились с необходимостью более тесного взаимодействия в борьбе против современных вызовов и угроз, прежде всего терроризма, экстремизма и радикализма. Подтверждено единство подходов в вопросах скорейшего запуска мирного процесса в Афганистане.

Отмечалось, что в процессе коренной модернизации экономики Узбекистана особое значение приобретает широкое привлечение передового немецкого опыта и технологий.

Также обсуждено сотрудничество в культурно-гуманитарной области. Отмечена перспективность использования эффективных немецких педагогических технологий в сфере школьного образования, в том числе реализации инициативы «Школы: партнеры будущего» (PASCH), а также открытия в Узбекистане филиалов вузов Германии и укрепления культурных связей между нашими народами.

Федеральный президент Франк-Вальтер Штайнмайер вновь подтвердил готовность посетить Узбекистан весной этого года.

До начала переговоров Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Федерального канцлера Германии Ангелы Меркель состоялся брифинг для представителей средств массовой информации.

Ангела Меркель отметила, что этот первый после долгого перерыва визит Президента Узбекистана в Германию является важным событием и придаст мощный импульс развитию двустороннего сотрудничества.

— Мы хотим быть надежным партнером Узбекистана. Видим множество возможностей для расширения сотрудничества между нашими странами, — сказала канцлер Германии.

Шавкат Мирзиёев выразил глубокую признательность за высокое внимание, оказываемое делегации Узбекистана, и поздравил народ Германии с 70-летием образования Федеративной Республики Германия, которое будет отмечаться в мае этого года.

С удовлетворением отмечены ускоренно развивающиеся в последние годы двусторонние связи, обогащение их новым содержанием, активизация политического диалога.

Президент Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул, что Германия является надежным и перспективным партнером Узбекистана, наша страна намерена вывести двусторонние отношения на качественно новый, более высокий уровень.

Отмечалось, что на переговорах будут обсуждены состояние и перспективы взаимодействия в области политики и безопасности, торговли, технологий и инноваций, инвестиций, образования и культуры.

Отмечена заинтересованность в дальнейшем тесном сотрудничестве в рамках Организации Объединенных Наций, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и других международных структур. Стороны также выразили намерение укреплять отношения на основе новой Стратегии Европейского союза по Центральной Азии как по линии Евросоюз — Центральная Азия, так и в формате Германия — Центральная Азия.

Объявлено, что на предстоящей встрече особое внимание будет уделено усилению взаимодействия в борьбе против современных вызовов и угроз, прежде всего таких, как терроризм и экстремизм, важным вопросом является скорейший запуск мирного процесса в Афганистане.

Отмечалось, что Узбекистан открыт для конструктивного диалога в области обеспечения прав и свобод человека, а также сотрудничества в целях достижения прозрачности системы государственного управления и полного искоренения коррупции.

Стороны выразили готовность расширить инвестиционное и технологическое сотрудничество. Сообщено, что в преддверии визита Президента Узбекистана успешно проведен бизнес-форум, по итогам которого достигнуты договоренности о реализации новых проектов на сумму свыше восьми миллиардов евро, продолжается работа над другими соглашениями.

Также отмечен большой потенциал взаимодействия в расширении сети школ с углубленным изучением немецкого языка, развитии связей с ведущими германскими вузами.

На переговорах Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Федерального канцлера Германии Ангелы Меркель основное внимание было уделено вопросам развития торгово-экономического, инвестиционного и технологического сотрудничества.

Отмечена схожесть и близость позиций по ключевым вопросам международной и региональной повестки дня. Выражено обоюдное стремление продолжать плодотворный диалог в двустороннем и многостороннем форматах, в том числе в рамках авторитетных международных организаций.

Канцлер Германии высоко оценила проводимые под руководством Президента Узбекистана реформы, нацеленные на модернизацию экономики и дальнейшую демократизацию общества. Она приветствовала новую региональную политику Узбекистана по созданию в Центральной Азии атмосферы дружбы и взаимного доверия, мирному решению многолетних спорных вопросов и интеграции региона в глобальную экономику.

Стороны также рассмотрели вопросы защиты прав человека и охраны окружающей среды. Глава нашего государства поблагодарил правительство ФРГ за содействие в преодолении последствий Аральской катастрофы, призвав Берлин к активному участию в деятельности Многопартнерского трастового фонда для региона Приаралья.

На встрече затронута тематика взаимодействия в области безопасности, в том числе с учетом афганской проблемы. Подчеркнута необходимость ее мирного урегулирования с участием всех сторон конфликта и под руководством самих афганцев.

Германия является одним из ключевых партнеров Узбекистана в области технологий и инвестиций. Между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования в торговле. В прошлом году двусторонний товарооборот превысил 700 миллионов евро.

На переговорах подчеркнута наличие всех возможностей для роста этого показателя до 1 миллиарда евро и обсуждены перспективные направления сотрудничества в этой сфере.

В Узбекистане осуществляют деятельность 132 предприятия с участием инвесторов из Германии, включая 33 предприятия со стопроцентным немецким капиталом, представительств 31 фирмы и компании. Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан установлены корреспондентские связи с 57 немецкими банками. В Ташкенте функционирует отделение «Дойче-банка».

Наглядным примером взаимовыгодного инвестиционного сотрудничества является успешная реализация в Узбекистане масштабных проектов с немецкими концернами мирового уровня. Налажено производство современных грузовых автомобилей совместно с концерном «MAN», сельскохозяйственной техники — с «CLAAS» и «Lemken», строительных материалов — с «Knauf», кабельно-проводниковой продукции — с «Deutsche Kabel». При участии немецких специалистов осуществляется электрификация железнодорожного участка «Карши — Термез».

Узбекско-германским деловым советом проводится последовательная работа в целях увеличения взаимного товарооборота и объема прямых инвестиций. Проводятся переговоры и консультации по финансово-техническому сотрудничеству, заседания межправительственных рабочих групп по торговле и инвестициям, сельскому хозяйству.

На встрече достигнуты договоренности о реализации взаимовыгодных совместных проектов в области торговли, промышленности, газохимической, строительной отраслях,

расширении финансово-технического содействия и обмена опытом.

С особым удовлетворением отмечено, что в рамках визита достигнуты договоренности о реализации новых многомиллиардных проектов в партнерстве с немецкими концернами мирового уровня: «Siemens», «Thyssen Krupp», «Class», «MAN», «Knauf», «Linde», «Papenburg», «Humana», «Volkswagen», лидирующими в химической, строительной, энергетической, металлургической и пищевой отраслях.

Подчеркнута важность развития сотрудничества в области науки и образования, расширения культурных связей и туристского обмена.

Отмечено, что в Узбекистане проживают более восьми тысяч этнических немцев, которым созданы все условия для развития национальной культуры и традиций, свыше 400 тысяч учащихся изучают немецкий язык. Недавно школам в Ташкенте, Самарканде и Бухаре присвоены имена великих представителей немецкой культуры.

Укреплению культурно-гуманитарных связей способствует деятельность Института Гёте в Ташкенте, представительства фондов Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта, Германской службы академических обменов (DAAD), других организаций Германии. Действует немецкий культурный центр «Видергебурт» с отделениями в Ташкенте и нескольких областях, Общество дружбы «Узбекистан — Германия».

В Узбекистане введен безвизовый режим для граждан Германии, пребывающих на срок до 30 дней. Это создаст дополнительные удобства для немецких туристов и инвесторов, которые проявляют интерес к нашей стране.

В рамках визита подписано девять межправительственных и межведомственных документов в сферах экономики, торговли, финансов, образования, науки и инноваций.

Стороны подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений на благо двух стран и народов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел также встречу с председателем Бундестага Федеративной Республики Германия Вольфгангом Шойбле.

Бундестаг — однопалатный парламент Германии, важнейшими функциями которого помимо принятия

законов являются избрание Федерального канцлера и контроль за деятельностью правительства.

Между парламентами Узбекистана и Германии поддерживаются тесные связи. В Законодательной палате Олий Мажлиса действует группа «Узбекистан — Германия» по сотрудничеству с Бундестагом, в Бундестаге — группа «ФРГ — Центральная Азия».

Шавкат Мирзиёев отметил важную роль наших парламентов в правовой поддержке узбекско-германского сотрудничества, продвижении интересов наших народов.

Председатель Бундестага высоко оценил происходящие в нашей стране преобразования, направленные на построение правового демократического государства и сильного гражданского общества.

На встрече обсуждены вопросы обмена опытом в обеспечении верховенства закона, осуществлению парламентского контроля, повышению эффективности социальных и экономических реформ. Отмечена важность межпарламентского сотрудничества в рамках «дорожной карты», которая будет принята в дальнейшем для реализации договоренностей в торгово-экономической и инвестиционной сферах, достигнутых в ходе нынешнего визита.

Подчеркнуто, что официальный визит Президента Узбекистана в Германию определил новые направления взаимодействия на всех уровнях, в том числе между парламентами двух стран.

Глава нашего государства ознакомился со зданием, в котором заседает Бундестаг. Делегации нашей страны было рассказано об истории и деятельности Бундестага.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев прибыл в город Мюнхен. Рядом с резиденцией, отведенной для делегации Узбекистана, глава государства побеседовал с узбекской молодежью, учащейся и работающей в Баварии.

На 22 января запланированы встречи с Премьер-министром Баварии Маркусом Зёдером и руководителями ведущих немецких компаний и банков.

Официальный визит Президента Узбекистана в Германию продолжается.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выставки

Пространство и время сосстыковались в Ташкенте И ехать никуда не надо

В столице открылась экспозиция, где представлено уникальное собрание из Государственного музея искусств Республики Каракалпакстан имени И. В. Савицкого.



Фото Д. Чирковой

Выставка «Авангард сквозь пространство и время», проходящая в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, уникальна. Каждое произведение — это легенда, образ духовных поисков конкретной исторической эпохи. Экспозицию составляют 126 работ русского и узбекского авангарда, представляющих еще до конца не исследованные феномены искусства XX века. Священный свою жизненную и творческую судьбу в Узбекистане, большей частью с Нукусом, еще в период эвакуации во время войны, Игорь Витальевич был влюблен в Самарканд, воссоздавал его исторические памятники в своих картинах. Позже он вернулся в Хорезм в составе археологической экспедиции и был поражен артефактами древности.

Затем Савицкий увлекся коллекционированием каракалпакского декоративно-прикладного искусства, которое сравнил с картинами Анри Матисса, Михаила Врубеля. С его экспозиции собственноручно и был презентован музей в 1966 году. Мир русского и узбекского авангарда, еще официально не признанного в 70-е годы, он мыслил собрать и сохранить исключительно в нукусском музее. Как результат — уникальная коллекция, посмотреть которую сегодня приезжают специалисты, любители и ценители искусства со всех уголков мира.

А. КНЯЗЕВА.

КОРОТКО О ВАЖНОМ



Предприятиями обрабатывающей промышленности в 2018 году произведено продукции на 175,4 трлн сумов, темпы роста составили 113,2%

Производство отдельных видов промышленной продукции				
АВТОМОБИЛИ ЛЕГКОВЫЕ (без специализированных)	АВТОМОБИЛИ ГРУЗОВЫЕ	АВТОБУСЫ	АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДВИГАТЕЛИ	ТРАКТОРЫ
213 285 шт.	4 230 шт.	949 шт.	158 750 шт.	3 393 шт.
↑ 157,4%	↑ 112%	↓ 89,8%	↑ 173,3%	↑ 3,4 раза

«Народное слово» Рост или падение в сравнении с 2017 годом По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике

Дошкольное образование

Платные услуги в ДОУ: продленка возможна

С этого месяца дошкольные образовательные учреждения Узбекистана оказывают платные услуги.

Приказом министра ведомства утвержден порядок предоставления дополнительных платных образовательно-воспитательных услуг в государственных дошкольных образовательных учреждениях. Согласно документу, государственные ДОУ построят работу в более удобном для родителей режиме. В платный пакет услуг входит обучение ребенка в выходные и после завершения рабочего дня ДОУ. Посещение спортивно-оздоровительных кружков — каратэ, таэквондо, плавание, шахматы-шашки, гимнастика и других; художественно-эстетических кружков — хор, танцы, ИЗО, а также занятия иностранным языком, математикой, ментальной арифметикой, логикой, информатикой сверх учебных программ.

А. КНЯЗЕВА.

родителей, не успевающих забирать детей до 18 часов, — говорит начальник Управления планирования финансово-экономического развития Министерства дошкольного образования Шерзод Пардаев. — Внедрение платных услуг дает возможность оплатить сверхурочную работу, без противоречия трудовому законодательству нанять дополнительно специалиста, чтобы сделать график в детском саду более гибким и удобным для работающих мам. Родители будут напрямую влиять на виды и цены платных услуг через наблюдательный совет, в котором присутствуют по три представителя от каждой группы ДОУ.

Зачисляют в группы допсуг по заявлению родителей. Количество детей в каждой группе не



должно превышать 25. Их ведут привлеченные специалисты либо работники дошкольного образовательного учреждения на основе соглашения о сверхурочной работе. При этом они не должны мешать учебной программе ДОУ. 80 процентов полученных средств будут направляться на укрепление материально-технической базы и материальное стимулирование работников.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Безопасность дорожного движения

Под бдительным оком камеры

На четырех перекрестках Самарканда заработали новые системы автоматизированной фото- и видеорегистрации нарушений правил дорожного движения.

Новые технологии начали круглосуточное «дежурство» на улицах с наиболее интенсивным автомобильным трафиком. Камеры в режиме онлайн фиксируют такие нарушения, как игнорирование сигналов светофора и дорожной разметки, разговор по телефону за рулем, и другие. До конца года они появятся на всех перекрестках древнего города.

Ранее на трассах региона были установлены четыре системы «Арена», контролирующей скорость движения автотранспорта. Благодаря им зафиксировано около 40 тысяч нарушений.

По данным пресс-службы управления внутренних дел Самаркандской области, в 2018 году на дорогах региона совершено почти 310 тысяч нарушений правил дорожного движения, среди которых более восьми тысяч случаев управления автомобилем в нетрезвом состоянии. За нарушения ПДД приняты меры административного характера и в отношении более 13 тысяч пешеходов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Сообщение

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 15 по 21 декабря 2018 года

- Зарегистрированы:**
1. Постановление Министерства финансов, Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан от 14 ноября 2018 года № 145. 45 «Об утверждении Правил внутреннего контроля по противодействию легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения для аудиторских организаций».
- Зарегистрировано 15 декабря 2018 года, регистрационный № 3101 (вступает в силу с 18 марта 2019 года).
- Приказ министра физической культуры и спорта Республики Узбекистан от 29 ноября 2018 года № 26-мк «О внесении изменений в Положение о единой спортивной классификации по видам спорта».
- Зарегистрирован 18 декабря 2018 года, регистрационный № 2921-1 (вступает в силу с 18 декабря 2018 года).
- Приказ министра физической культуры и спорта Республики Узбекистан от 29 ноября 2018 года № 27-мк «О внесении изменений в Положение о порядке признания видов спорта и спортивных дисциплин, включения их в реестр видов спорта, а также ведения данного реестра».
- Зарегистрирован 18 декабря 2018 года, регистрационный № 2923-1 (вступает в силу с 18 декабря 2018 года).
- Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 13 декабря 2018 года № 01-02/16-72 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Перечня товаров, подлежащих обязательному проведению таможенной экспертизы в ходе производства их таможенного оформления».
- Зарегистрировано 18 декабря 2018 года, регистрационный № 2787-1 (вступает в силу с 19 декабря 2018 года).
- Приказ министра сельского хозяйства Республики Узбекистан от 16 ноября 2018 года № 54 «Об утверждении Норм и технологий зарыбления естественных водоемов для повышения их продуктивности».
- Зарегистрирован 20 декабря 2018 года, регистрационный № 3103 (вступает в силу с 22 марта 2019 года).
- Приказ министра инновационного развития Республики Узбекистан от 10 декабря 2018 года № 442 «Об утверждении Размеров базовых должностных окладов инженерно-технического персонала научно-

QISHLOQQURILISHBANK

С приложением «QQB-mobile» легко оплатить!

78-150-93-39

www.qqb.uz

Услуги лицензированы

ОБЪЯВЛЕНИЕ

об изменениях в информации о национальных тендерных торгах по закупкам строительных материалов и оборудования за счет средств международных финансовых институтов и кредитных средств коммерческих банков, опубликованной в газете «Народное слово» № 10 (7209) от 16 января 2019 года.

- В связи с ожидаемыми изменениями объемов и типов композитных арматур для армирования конструкции закуп данной продукции по лотам № 46, 47, 48 и 49 считать отмененным.
- В связи с изменением объемов закупаемой продукции по лоту № 30 количество водонагревателей вместо 848 шт. считать 4 928 шт., сумму банковской гарантии или задатка вместо 7,0 млн сумов считать 45,0 млн сумов. По лоту № 31 количество водонагревателей вместо 2 144 шт. считать 8 072 шт., сумму банковской гарантии или задатка вместо 18,0 млн сумов считать 75,0 млн сумов.
- Лоты № 38 и 39 — котлы отопительные двухконтурные мощностью 24 кВт поставятся с комплектующими (фильтр газовый, стабилизатор, регулятор газа и смягчитель воды).

Высшая школа судей при Высшем судейском совете Республики Узбекистан

объявляет конкурс на вакантные должности

Заведующего кафедрой:
Кафедра гражданско-правовых дисциплин (1).
Кафедра экономико-правовых дисциплин (1).
Кафедра уголовно-правовых дисциплин (1).
Кафедра административно-правовых дисциплин (1).
Кафедра профессиональных навыков (1).

Преподавателя:
Кафедра гражданско-правовых дисциплин (1).
Кафедра экономико-правовых дисциплин (1).
Кафедра уголовно-правовых дисциплин (1).
Кафедра административно-правовых дисциплин (1).
Кафедра профессиональных навыков (1).

В учебно-методический отдел:
Начальник отдела (1).
Главный специалист (1).
Ведущий специалист (1).

Заявки на участие в конкурсе должны быть поданы не позднее одного месяца со дня опубликования объявления.

Желающие принять участие в конкурсе должны подать заявление на имя директора учреждения, к заявке приложить личный листок (о принятии на учет кадров) и копию диплома о высшем образовании.

Заявители должны представить данные об ученой степени (в частности, кандидата филологических наук, докторской степени филологических наук зарубежных стран, а также других приравненных к ним ученых степенях), ученом звании, дипломы о наличии научных работ и изобретений, копии сертификатов и научных работ и сертификаты о повышении квалификации.

С заявлениями можно обратиться по адресу:
г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Чопонота, 6.
Отдел кадров Высшей школы судей при Высшем судейском совете Республики Узбекистан.
Телефон 71-278-51-27. Эл. почта: tm_devon@mail.ru

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Республика Беларусь

Официальный дистрибутор предлагает со склада в г. Ташкенте

Тел.: (93) 555-00-95, (93) 555-12-88, (71) 291-68-94.

www.maz.by

E-mail: maztashkent@mail.ru

Товар сертифицирован

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекиском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-134. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 528. Слосб печати одцветный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный Э. МУСТАФИНА
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 02.15 Подписано в 03.30